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Europäische Mobilitätswoche 16.-22. September 2015

Europaweiter Autofreier Tag 22.September 2015

Österreichischer Regionalbahntag 19. September 2015


Straßenmalaktion zur Europäischen Mobilitätswoche und zum Autofreien Tag in …..
Von 16. bis 22. September dreht sich alles um umweltverträgliche Mobilität

Unsere Gemeinde nimmt an der Europäischen Mobilitätswoche teil, machen auch Sie mit!

ÖBB-Gratis-Vorteilscardaktion, Gewinnspiel für Autofreies Urlaubswochenende, Gratis-Nichtmotorisierten-Versicherung, « Autofrei Genießen »-Päckchen - die Mobilitätswoche setzt Anreize und Aktionen, um Lust aufs Umsteigen auf Fahrrad, Bus, Bahn oder zu Fuß gehen zu machen. Denn immer noch sind die Hälfte aller Autofahrten unter fünf Kilometer. 

Österreichweit wird die Mobilitätswoche vom Klimabündnis mit Unterstützung des BMLFUW (Ministerium für ein Lebenswertes Österreich) organisiert. Mehr als 500 Gemeinden nehmen daran teil.

Einladung zur Straßenmalaktion « Blühende Straßen »

Im Rahmen der Mobilitätswoche lädt Bürgermeister/Verkehrs-Gemeinderat oder Stadtrat am …. in der ….. zum Straßenmalen unter dem Motto « Blühende Straßen » ein. «Statt grauem Beton und Asphalt sollen in der Mobilitätswoche Malereien von Blumen, Wiesen, Baumen, Tieren, Teichen die Straßenflächen schmücken. Farben und Malutensilien werden bereitgestellt. Alle BürgerInnen und vor allem die Kinder sind herzlich eingeladen. » (Für die besten Malbeiträge werden von der Gemeinde kleine Preise bereitgestellt.)
(Die Farben und Malutensilien werden von der Gemeinde bereitgestellt. Weitere Infos unter www.mobilitaetswoche.at/Aktionsvorschlaege)
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